

REMINGTON

ESCRIBE SUMA RESTA

11, Calle de Balmes, 11.-BARCELONA

Viajante: Augusto González, Filipinas, número 1.-VALENCIA.

Regalo

Una bequilla y un libro de papel de fumar de las mejores marcas...
Oculista de Santa Bárbara

Corrección rápida de las enfermedades de los ojos.
El último discurso

No hay salvación

El Gran Demócrata, para el cual es el silencio una enfermedad mortal, abrió de nuevo las válvulas de su elocuencia. Esta es para D. José como un juego al que fija el arte de gobernar. Pero los naipes están boca arriba y ni tópicos ni imágenes rutinarias han de escamotearlos.

Romanones, nuevo Sancho Panza con toques de Rincónete, de la política, soltó, a guisa de prefacio, un programa de gobierno cuya única conclusión es esta: «Hay que vivir en el poder todo el tiempo posible, porque sólo desde allí se da de comer a los amigos.»

Canalejas, agarrado como lapa al sillón presidencial, se limitó a defender su puesto. «Ni con los republicanos ni con los conservadores», gritaba después de algunos desplantes de majo de cafetín. Y a continuación, como pidiendo una limosna afirmaba y ensalzaba su alianza con el maurismo y solicitaba de los republicanos una tregua.

Y este fue el eje de todo ese discurso: amenazas que agrandan a las alturas é insinuaciones a los enemigos para conquistar una benevolencia que lo mantenga en el poder hasta que su caída no parezca una consecuencia de los innumerables y escandalosos hechos que lo condenan.

Mil veces han engañado al país los liberales, los hombres de la política dinástica, y siempre hallaron cierto linaje de simpatías que nacían de la candida esperanza, siempre viva, de los verdaderos amantes de la libertad. Ahora no cabe ya una nueva detección sin correctivo.

D. ADOLFO BELTRAN

Continúa recibiendo este querido amigo nuestro demostraciones de cariño y simpatía. Ayer tarde se vió muy concurrida la Cárcel Dodelo, recibiendo el Sr. Beltrán centenares de visitas de amigos y correligionarios.

Crónica

Cruzando la llanura

Cuando salí de Valencia llevaba la decisión de ir a Andalucía; pero motivos de salud se han opuesto, y he tenido que detenerme en Madrid, esperando lo que ya del todo restablecido pueda seguir mi camino hacia Sevilla y Granada. Entre tanto, Madrid... Esta vida rápida y desahogada; estas hermosas calles llenas de luz y movimiento; estas mujeres graciosas que saben mirar como ninguna otra de España. Aunque a decir verdad, poco he visto ahora de Madrid. Me paso casi todo el día encerrado en el hotel, cuidándome para reanudar luego mis asuntos. No puedo, pues, hablarlo de Madrid. Hablaré del viaje.

Aparte de que tuve la casualidad de ir en compañía de unos novios, casados por la mañana en Valencia, y que todo el viaje estuvieron charlando quedamente, y mirándose a los ojos con sin igual obstinación, ninguna escena merece un comentario. Esto de los novios es terreno resbaladizo; y acaso, acaso, no fuera tampoco de buen gusto.

Sólo puedo hablarlo, pues, de esta emoción interior que me embarga, cuando veo una puesta de sol sobre los campos, que esta vez, por dicha mía, fueron las escabrosas y áridas llanuras de la Mancha. No he de detenerme en las bellezas de la campiña valenciana; en sus hileras de naranjos, llenos de dorado fruto; en sus caseríos pardos, con palmeras y cipreses; en sus pequeños montes, anegados en verdes olivares... Todos sabéis cuán hermosa es esa vega, y no cabe en unas líneas el elogio. Tampoco cabe el de la Mancha. Pero, yo sólo quiero daros una leve sensación de su grandeza: quiero decirlos lo imponente y majestuoso que es ver cómo se muere el sol entre tanta soledad y entre tanta tristeza.

Ya en Albacete, a media tarde, percibí la impresión de esa vida provinciana, mansa y suavísima. En los andenes veía una muchedumbre que pasea, en esta hora del tren expreso; tal vez, el único contacto con esa vida relampagueante que pasa—veloz como una golondrina—junto al remanso de la gran llanura. Luego, alejado ya, empecé a decirme: «¿Por qué me comienza a sentir una vaga inquietud, como una pena dulcísima, como un hilo de oro que oprimiera el corazón?»

Atreviera el tren, la gran llanura parda. Nubes muy negras cubren el espacio, y en una línea tan alta y tan azul, muy azul, pero también muy oscura, que parecen los altos montes del confin. Encima de ellos, rueda el sol, con luz transparente y ambriana, entre nubes largas contorneadas de un resplandor dorado. En la llanura va avanzando la sombra, y todo es silencio y abandono.

Pasan algunos solitarios caseríos, con sus paredes pardas y sus puertas cerradas, y la mística desolación de algún ciprés. Algunas yuntas trabajan todavía sobre breves sembrados. De vez en cuando, un pueblo. Se ve, triste, como desahogado, las casas pequeñas y amontonadas, el campanario alto y silencioso, y en uno de ellos—«Villarrobledo, Socuéllamos...»—lo más alto, una lucecita blanca que es como una perdida estrella en ese cielo nublado y de crepúsculo.

Cada minuto que pasa, se hace más intenso y más solemne el rojo incendio de las cumbres lejantisimas. Momentos hay en que el sol moribundo traspassa el cerco de sus nubes, y deja sobre la vastísima llanura un resplandor de oro; oro rojizo que se enganza en el ramaje de los cipreses aislados, y en las nubes oscuras de oriente, alumbrándolo todo con una débil claridad de ensueño...

Y hay tal unión de paz y de olvido y de agonía, que pensáis que tan solo el ocazo puede dar tanta belleza a la llanura...

Y el alma se recoge serenamente, y quisiera que ni un viento, ni un ruido, ni un rumor turbara tanta melancolía. Y hubiera querido caminar lentamente, amorosamente, por estos caminos desahogados y humildes, por estos campos áridos é irredimibles, por estos huertos secos y abandonados, viendo como se hundía el sol dentro esa lontana cinta azul y neblinosa, que es como una lejanía de expiación y de desamparo misticismo para las almas cansadas de vivir en la orgía cruel de las ciudades encorridas... Castilla, Castilla... Tierra de peregrinos, y guerreros, alma de héroes y de santos; durísima, fuerte, grande... ¿Y la piedad? Parece que no pueda caber entre tanto yermo...

F. Mirabent Vilaplana.

ACCIÓN REPUBLICANA

CASINO «EL AVANCE».—Hoy, á las cuatro de la tarde, se celebrará junta general extraordinaria, para la cual están convocados los socios del Casino.

El suceso de los Braganza

Un rey de almoneda

Los monárquicos portugueses continúan buscando rey. D. Manuel, dedicado á las diversiones y placeres propios de su juventud y viendo que el trono de los Braganza desapareció para siempre, desistiendo de requerimientos y querrelas de los aventureros lusitanos. D. Miguel no le, al parecer, ni un ardite al mellado acero de Paiva y sonríe irónicamente cuando algún vasallo le habla de cetros y coronas.

Mustios y alicaídos, los monárquicos portugueses, con el famoso cura Petisco por mentor y padre espiritual, dirigieron sus miradas hacia Europa y busmearon en las avenidas y cuchitriles parisienses, en busca de un rey en mediano uso. Y han topado con él: es D. Jaime, el hijo de don Carlos, aquel que, según las nobles mesnadas carlistas, posee el secreto de la salvación de España.

Dos secretarios del R. marchan á entablar negociaciones con el fin de echar unos remiendos á la desvenajada silla real y asentar en ella al que en España representa al legitimismo.

Para nadie pasará inadvertida la trascendencia de este suceso que pondrá seguramente en conmoción á las potencias europeas. En nuestra nación producirá, sin duda, transportes de júbilo, ya que desaparece un terrible peligro: el del jaimismo.

Porque, arreglada la familia de D. Carlos, ¿qué papel desempeñarán en la vida de nuestra nación los carlistas? A menos que, siguiendo á su R., pidan su naturalización en la vecina República—monarquía dentro de poco—y allá se instalen para restaurar las glorias de la tradición.

De todos modos la actitud de D. Jaime es digna de las más severas censuras. Si el carlismo luchó en Burjasot, Cuencas, Belch y en tantos otros puntos que constituyen su brillante ejecutoria, no lo hicieron, seguramente, para que llevara á Portugal aquella felicidad que para España se le solicitó.

No es tampoco muy regio el modo con que D. Jaime se aperebó á ocupar el palacio de las Necesidades. Ya después que D. Manuel y D. Miguel—y no sabemos si algún otro personaje, renunciaron al egregio presente.

Y eso, la verdad, resulta poco airoso. Nos da la idea de una prosaica y villana subasta del trono, ofrecido al mejor postor.

Y sería chasco que por no realizar estos menesteres con arreglo á los preceptos del suceso, á la condición y solemnidad de los contratantes, fracasara el intento y algún autor mordaz reconstituyera los hechos para trasladarlos á la escena con música de Leo Fall.

Más ejercicios

El segundo golpe á la mojiganga jaimista

En Alceira están mejor que en Bombay. A los ejercicios espirituales de algunos, va los que, al decir de los clericales, atienden al nombre de obreros, han seguido los ejercicios de los propietarios é INTELLECTUALES, según se desprende del telegrama siguiente:

«Alceira. Terminados los ejercicios espirituales con el elemento obrero, hoy ha tocado el turno á los propietarios é intelectuales, encerrándolos en el edificio de un huerto propiedad de una dama católica.

Durante cuatro días, los penitentes se entregaron á diversos actos místicos. Un jesuita está encargado de dirigir los ejercicios.

Se ha dispuesto que sean trasladados á diecisiete colchoneros y sábanas, y que un cocinero se encargue de condimentar la comida de los penitentes.

Los ejercicios son el tema de todas las conversaciones en Alceira. Los reaccionarios, aprovechándose del estado de guerra celebran una romería y están organizando para el domingo un rosario que, con una banda de música, recorrerá las calles de la población.

«Hacen bien los reaccionarios alceireños, ó importados, en cantar el trágala á los elementos liberales de la ciudad? Claro que ellos creerán que sí, pues cuando los catalanistas no les prohiben estas encarnadas expansiones, prueba que lo consideran como el medio más á propósito para pacificar los ánimos y devolver la tranquilidad á los espiritus.

El País comenta la mojiganga de los ejercicios, que van adquiriendo en Alceira carta de naturaleza, con tan atinadas razones que creamos conveniente reproducir parte de lo que dice el estimado colega republicano.

«En Alceira, la huelga de solidaridad y de protesta contra la guerra tomó una derivación política. ¿Por qué? Muy sencillo; por ser en Alceira adictos los conservadores, por la inmoralidad administrativa municipal de algunos de sus hombres, y por la brutal imposición contra la voluntad de la mayoría, del Sr. Crespo Azorin como diputado encasillado, en contra del candidato canalejista Sr. Gay, valenciano, educado en Alemania, catedrático de la Universidad de Valladolid, entusiasta partidario de llevar su contenido social á la democracia, siguiendo los consejos del Sr. Canalejas.

Lo más chusco de lo acontecido en Alceira es que los vencidos y los perseguidos no son anarquistas, ni socialistas, ni republicanos; son la flor, el cogollo del canalajismo en la provincia de Valencia.

de agrarios y de republicanos, presentó hace seis meses una denuncia contra el entonces alcalde, D. Telesforo Sancho, por malversación de fondos públicos, de doce á catorce mil pesetas. El juez de Alceira, reaccionario, perseguidor de republicanos y de antilegales, no la admitió, alegando que correspondía al procedimiento gubernativo. Los denunciados enviaron al gobernador de Valencia, y allí está muy bien archivada la denuncia.

«Ve el lector claros, diáfanos, los estímulos que movieron á los sediciosos de Alceira? ¿Comprende su cólera? ¿Se explica que intentaran tomarse la justicia por su mano los que no la obtienen de las manos que deben, únicamente, hacerla?»

Alceira tiene para uso interno un Comité de Defensa Social, el cual procura que la represión sea muy dura, tan dura, que asegure el feudo de Alceira para los conservadores, hasta para los de uñas largas y conciencias opacas.

Los jesuitillas de Alceira aprovechan, explotan en beneficio suyo y de los conservadores, los sucesos de Septiembre.

Han hecho el asurar y disolver todos los Círculos liberales agrarios fundados por el ilustre don Juan Sr. Gay.

Los Círculos Agrarios de Alceira, de Riola y de Favara, fueron disueltos, á pesar de que los socios del Círculo de la capital del distrito no fueron acusados de tomar parte en los sucesos, y no obstante la paz que reinó en Riola y Favara.

El Círculo de Riola estaba compuesto de labradores, espejo de ciudadanos. Rechazaron 10.000 pesetas que en las últimas elecciones provinciales les ofrecieron los agentes de los caciques conservadores y canalajistas para que votaran á los propietarios de la conjunción liberal-democrático-conservadora. Con este antecedente, ¿cómo no había de ser disuelto el Círculo Liberal Agrario de Riola?

El Círculo de Favara, igualmente honrado, alceira presidido por el patriarca del liberalismo valenciano, D. Pascual Cebolla, no por un sindicalista anarquizante, si no ásera del todo.

No sólo Círculos Agrarios, sino Ayuntamientos han sido disueltos en este distrito, como en el de Sueca.

El alcalde de Silla, honradísimo administrador, ha sido procesado, y no sabemos si sig e preso. Procesados y suspendidos han sido los concejales de Alceira, que estaban al partido conservador.

Han nombrado alcalde de Alceira á un sujeto hechura del Sr. Bolea, el dueño de la casa acasillada y estropeada por las masas, que se ha convertido en un protector del encasillado Sr. Crespo Azorin, sujeto que fué expulsado del Círculo Agrario y del partido liberal alceireño.

Se preparará el distrito electoral muy dulce, seriamente, A. M. D. G., y al amparo de la represión. Montada la máquina, asegurado el dominio, dispersados los ciudadanos capaces de protestar, cerrados los Círculos, disueltas las Sociedades, llama la Defensa Social á los jesuitas, sus inspiradores, para que limpien con una buena confesión general las conciencias de los simpatizadores con la revolución.

Nada de restituir—¡oh, santos directores espirituales!—nada de imponer moralidad y justicia á los provocadores de la indignación popular; todo el esfuerzo se dirige á hacer que ni oigan, ni vean, ni murmuren, ni apreten los puños amenazadoramente los que temen oídos, ojos, lengua y boca, para algo más que para trabajar y rezar.

Luego se habla, ya con burlas, ya con ira, de la leyenda de la represión inquisitorial, como si todo lo que dejamos narrado fuera otra cosa que el primer cuadro de un auto de fe. ¡Con qué placer lo celebrarían en la plaza de Castelar, de Alceira, los jaimistas de la Defensa Social y los mauristas! En el siglo, si no en carne y hueso, quedarían de bonísima gana al Sr. Gay y al mismísimo Canalejas por haberse metido en sociologías de mil demonios y haber infestado el distrito con Círculos Agrarios Liberales.

La obra de la Defensa Social de Alceira se reduce á sublevar la conciencia pública para perseguirla después cruelmente. Se conduce de lo que provoca. Se queja de sus penas.

Alceira, apagado el fuego, ya está removiéndolo y soplando por medio de esas artemañitas jesuíticas que sólo pueden atraer á los tontos.»

Exacto, exactísimo, cuanto dice el estimado colega, lo mismo en punto á los hechos ocurridos como en sus juicios acerca de las causas que los motivaron.

Lo que seguramente ignora El País al hablar de la «Casa del Póble»—la de Bolea—es el alcance que tiene esta denominación.

«La Casa del Póble» ó, lo que es lo mismo, «la casa de todos» se llama por antonomasia en Alceira á la casa de Bolea, porque la mayoría del vecindario estima que con los intereses de todos se ha construido.

«Pero hay más—como diría Tío Cayetano el de «Las de Caín»—Bolea dijo en la calle de la Libertad, del Cabanal (Valencia), á raíz de la destrucción de su casa de Alceira que *peparan per alton vulguren, que Alceira li pagaria la casa.*

También queremos disipar una duda del colega: el alcalde de Silla, el honrado Rosoll, canalajista muy amigo de Canalejas, que hasta el momento de ser encasillado mantenía frecuente correspondencia con el jefe del Gobierno, continúa preso en la Cárcel de Valencia, muy delicado de salud y lamentándose amargamente de la ingratitud de sus correligionarios de Alceira, que constándole su inocencia, ninguna gestión han realizado para procurar su libertad.

Tribunales

SUSPENDIDO.—Lo fué un juicio por jurados que sobre expedición de moneda falsa debía haberse celebrado ayer, contra Celestina Badía y Jovinos Cristófol.

EL BÁRBARO ATROPELLO

Al presidente de la Audiencia

No sabemos ya si indignarnos ó lanzar una carcajada de profundo desprecio contra quienes van convirtiendo las leyes en pasto de torpes concupiscencias é inauditos escarnios y los que apoyan tales escándalos con plumas mercenarias que ponen mengua en el honor masculino y desacreditan al periodismo. Nos inclinamos, sin embargo, hacia la euanimidad, ya que lo contrario sería quizá servir los deseos del enemigo.

Con verdadero asombro—aun conociendo el proceder de ciertas gentes—leímos ayer que lo del atropello de que fué víctima Ramón Lereu por parte del guardia de Seguridad núm. 16, ha sido pura invención nuestra.

Así lo aseguran ayer algunos periódicos cuyas informaciones recoge La Correspondencia para añadir por su cuenta algunas insidias y algunos desplantes muy propios de quien, como Clemente Lamuela, está muy habituado al exclusivo uso de la lengua.

Quedan á una parte los ataques que lanzados por quienes nos los dirigen, jamás han de alcanzarnos y vamos á los razonamientos. Fija en ellos su atención el lector y verá claramente si puede ser tolerado el burdo cinismo con que mienten ciertas gentes y determinados papeles.

«Oncé días hace que hallándose Lereu cuestionando con otro individuo en la calle del Horno del Hospital, el guardia de Seguridad núm. 16, sin que se le oprimiera resistencia, le descargó el machete sobre la cabeza y produjo una herida de diez á doce centímetros, que necesitó tres puntos de sutura.

El mismo agresor y el sereno del barrio 27 conlugaron al herido al Hospital provincial, en donde fué curado por el médico de guardia y abandonado por el doctor. Como el facultativo se negase á dar parte del hecho al Juzgado, el agresor se presentó en nuestra Redacción y dos compañeros nuestros lo acompañaron al Hospital. El médico de referencia pretextó que no había denunciado el hecho por tratarse de una herida leve, salvo accidentes. Pero, requerido por el Juzgado, dió parte por teléfono.

El hecho ocurrió la noche del 16 del actual y las demás diligencias durante la madrugada del 17.

Este mismo día se presentó al Juzgado, lo reconoció un forense y le ordenó que fuese á curarse á la casa de Socorro. En esta le exigieron un certificado de pobreza, ni más ni menos que si se tratase de alguna enfermedad ajena á la acción judicial. El alcalde de barrio D. Miguel Lausana expidió el certificado. Con él fué Lereu al Hospital y un practicante lo admitió para ingresar, necesitaba una orden judicial.

El 18, á las doce del día, y previamente citado, fué á declarar ante el capitán de Seguridad. Manifestó que no había sido curado, y el propio capitán llamó á un médico para que practicara la cura.

El día 20 se presentó de nuevo al médico forense y al participarle que lo habían curado en el Gobierno civil, lo envió al Hospital provincial, en donde por fin ingresó.

Allí fué dado de alta el último jueves, esto es, á los ocho días justos de haber recibido la herida y después de rodar de Herodes á Pilatos sin hallar quien le curase durante tres días ni quien se hiciera eco de la denuncia.

«Ya viendo el lector la trama de todo esto ¿se indigna?»

El Gobernador civil ordenó la instrucción de expediente contra el guardia. Aquel quedó terminado hace cinco ó seis días y en él aparece la culpabilidad del agresor. Tanto, que allí estaban señalados los artículos del reglamento del cuerpo que hacen referencia al hecho, con las responsabilidades que exigen y se deja el castigo al arbitrio del Gobernador civil.

Este hace días que no recibe á los periodistas y encierra en estos menesteres á un secretario particular Sr. Doca. A diario ha sido interrogado este señor por un redactor de El Pueblo y siempre contestó con evasivas. Unas veces decía que el expediente estaba en tramitación; otras que el agresor estaba beodo, como si esto justificase la bárbara agresión, atropello y otras que nada sabía.

Los demás periódicos dieron cuenta del suceso por nosotros y por el Lereu denunciado y no la desmintieron ni en un solo extremo.

Y ayer, á los once días de perpetrado, intentan desmentirlo cínicamente, aunque cuidando de no afirmar en dónde han recogido esas nuevas versiones.

Y cómo lo desmentien El Cuacalista equivoca la calle en que ocurrió y para explicar el modo con que se produjo la herida, ya que no puede ocultarla, dice que Lereu cuestionaba con un individuo; cayeron ambos al suelo; el guardia 16, para separarlos, pateó los dos al machete y el sujeto denunciado, pateando se dió un golpe con dicha arma y se hirió. ¿Se quiere más cinismo ni mayor ofensa á la ilustración de los lectores?

Después el mismo papel suelta con la mayor frescura unos cuantos embustes. Tales son: que un redactor de El Pueblo troppezó con el herido en la calle y que el herido se quitó el vendaje al día siguiente de la agresión—de esto también hablabamos si es necesario. Después añadió que el doctor Donday—¡también donayó en este trote—vió que la herida estaba curada y el herido no quería salir del Hospital. Como si un enfermo pudiese abandonar el hospital cuando le plazca.

Y para final dice que todo esto se lo contó el agresido. ¡Mentira! Así, clarito; ¡mentira!

Los Provinciales no se atreve á relatar todos esos embustes de El Cuacalista, pero dice que no hubo malos tratos.

Por fin La Correspondencia de anoche, que por primera vez alude á referencias oficiales, escribe que el Gobernador ha resuelto el expediente imponiendo al guardia quince días de suspensión de empleo y sueldo por haber puesto en libertad al agresido—evitándole con ello el castigo severo que le habría impuesto POR DESACATO á la autoridad y escándalo público.

¿Se quiere hoy mayor cinismo que el que ya vimos ayer? ¿Quién quisiera encurridor de un delito, según La Correspondencia, es el Gobernador civil?

Digamos con el órgano del diputado por Cullera: «¡Qué cinismo! ¡Qué vergüenza!»

El tabaco

¡QUE LO BAJEN!

Por buenas ó por malas habrá que bajar los precios de la Arrendataria, aparte aconsejarlo así la defensa de sus intereses, porque ya el público, defendiendo los suyos, prefiere la labor no oficial, aunque la economía que obtenga no responda á lo que fuera de desear.

Quiere decir esto que lo ha tomado á pechos, convirtiendo una cuestión de ocheos en cuestión de amor propio, de dignidad.

España Libre se ocupa del asunto y lo comenta con argumentos que no son para desdenados por los soberbios accionistas de la Arrendataria.

Dica el simpático diario republicano: «Ayer, con la pérdida de dos enteros, quedaron—las acciones de la Tabacalera—á 292, evidenciándose así que los recursos artificiosos con que quieren mantenerse la baja, no son de tanta importancia, pues el día 15, contenido durante algunos días, vuelve á continuar en cuanto se quitan los artificiosos puntales...»

Veán ahora los accionistas de la inútil Sociedad á qué extremos conduce querer abusar del pueblo desmedidamente. Ya se pagaba muy cara la basura que servía la Tabacalera; se pretendió exprimir más y más á los fumadores y, con la terrible baja de los ingresos, sobra ya la caída tremenda de las acciones, que aún bajarán más y más hasta ponerse por los suelos...

Cuando la subida de precios, los accionistas callaron satisfechísimos, creyendo que los fumadores pasarían por el aro y que todo seguiría lo mismo.

Ahora se convencerán de que la gente no se resigna á soportar abusos... Si quieren salvarse de la ruina, no tendrán más remedio que exigir que vuelva á los antiguos precios; y así, ¡venga abel! Porque el Estado con Cuba habrá de hacerse mal que les pese á los protectores de la Arrendataria.

De acuerdo. Y tenemos por seguro que aun volviendo á los precios que regían el año pasado, no se darán por satisfechos los fumadores.

LO DE LA ALBUFERA

El Alcalde accidental, Sr. Bort, escribió anteayer una carta al Sr. Bermejo, como Alcalde y presidente de la comisión del Ayuntamiento que se halla en Madrid, comunicándole las cuatro denuncias que se habían presentado sobre nuevas usurpaciones en la Albufera y lamentándose del ningún interés que las autoridades prestan á estas denuncias.

El Sr. Bort llamaba la atención del señor Bermejo acerca de la conveniencia de que la comisión no regresara sin poner en conocimiento del ministro de Fomento lo que ocurre para que á todo trance evitara los frecuentes robos en el lago.

En contestación á esta carta, el Alcalde accidental recibió anoche el telefonema siguiente: «Juan Bort—Alcalde accidental—Valencia. La Inspección de Ingenieros ha emitido informe sobre las minas de la Dehesa. El ministro ha dicho que es favorable á los deseos de Valencia.

Ha prometido pasar el expediente en seguida al Consejo de Estado. Dicoemos que queda satisfecho. Pedimos que active el deslinde de la Albufera y nos cita para el martes con objeto de tratar del asunto.

Nada, algo parecido á aquello de «La Mascota»: «buenos frescos y buenos consejos.»

Y mientras, los robos en la Albufera continúan y hay quien se querrela porque se le dice y se le prueba que ha usurpado grandes extensiones del lago.

Homenaje á Giner

Valencianos: No puedo pasar más tiempo sin daros las gracias á todos, pues veo habéis tomado con interés mi «Remitido», hace pocos días publicado en la prensa de la capital, y ante todo, á toda la clase obrera, la menesterosa, que con un despendimiento cual nunca visto, se apresura á inscribirse al monumento á Giner, el cual ha de perpetuar su memoria.

No esperaba más, pues con esto dais á entender el cariño que todos profesamos á tan buen valenciano. Muchas son las peticiones recibidas de señores patronos solicitando pase la comisión de Homenaje y Monumento á Giner de «El Micalet», cuya sociedad me honro en presidir, á visitar sus talleres y establecimientos, pues su esfuerzo á tan laudable pensamiento, bien semanal, bien á diario, es un ejemplo en todos los talleres y establecimientos la semana próxima, pues para ello está ultimando trabajos la comisión respectiva.

Entre las adhesiones recibidas las hay de gran valía, por lo que es de suponer que tan difícil misión será pronto de hecho, de lo que me congraturo, porque de este modo probaremos que somos agradecidos y merecedores de corresponder al ingenio cual merece. Hay que hacer un esfuerzo para demostrar ante el mundo que los hijos de esta hermosa tierra somos agradecidos con el honrado, con el trabajador y con el que su deber hasta el fin, como lo ha sido el autor de «La nit d'alba»,—El presidente de la Sociedad Coral «El Micalet», Miguel Tosell.

Valencia 25 de Noviembre 1911.

Toros y toreros

Esta tarde á las tres y media se verificará en nuestra plaza de Toros una grande y variada función de pantomimas organizadas y dirigidas por el antiguo diestro Francisco Alfaro.

En los números 4.º y 5.º, repeticion de la Escuela Taurina por diestros nuevos que piensan ejecutar toda clase de suertes que los toros les dejan realizar. Precios para esta función: entrada general, 45 céntimos; medias entradas, 30.

Vida Municipal

Terminadas las listas elaboradas por los arbitros establecidos sobre 'Rótulos y marcas'...

El director de la Asociación Valenciana de Caridad, Dr. Sanchis Bergón, visitó ayer al Alcalde para manifestarle la imposibilidad de alajar a la niña Francisca...

El Sr. Sanchis propuso, como solución, que el guardia municipal acompañe por la mañana, cuando se retire a Valencia, a la niña...

El día 27 del actual, a las doce, se procederá a la compra de un caballo con destino a la sección montada de guardia municipal.

Dicho acto tendrá lugar en el edificio de San Gregorio.

También, y a la misma hora, se procederá a la venta de dos caballos de desecho de la sección montada de guardia municipal.

Dicho acto tendrá lugar en el edificio de San Gregorio.

La comisión de Beneficencia y Sanidad, presidida por el Sr. López, se reunió ayer y acordó proponer al Ayuntamiento la aprobación de las reformas de régimen interior del Depósito municipal de cadáveres.

El candidato concurriente Sr. Alabarca presentó ayer en la Alcaldía un recurso contra la proclamación de concejal a favor de D. Antonio López.

El Alcalde accidental Sr. Bort, siguiendo las prescripciones de la ley, lo ha comunicado al Sr. López para que conteste en el término de cinco días.

La guardia municipal ha recogido 28 mendigos en la vía pública.

DE LA REGION

SEGORBE

No lo conseguirán

Inocentes maquiavelos, críticos saltimbancos, tontos de capirote, dejad la pluma que no sabéis manejar, abandonad vuestro eterno tema de dominación en los pueblos...

Estas y otras reflexiones por el estilo se suceden en mi espíritu al leer el remitido que desde Segorbe publicó La Voz de Valencia...

El delegado de Hacienda firmó un señalamiento de pago para mañana por pesetas 54.339,90 a favor de D. Francisco Maldonado.

Hemos recibido el número primero del periódico republicano radical, defensor del libre pensamiento, Libertad, que ve la luz en Lisboa.

Liberto sale a la palestra enarbolando la bandera de la Verdad y de la Democracia.

Nosotros altemos al nuevo y querido colega a que luce sin descanso, pues si las luchas por el triunfo de nuestros más caros ideales...

¿Qué insinuáis contra nuestro jefe don Franco Ricart? ¿Qué queréis suponer? ¿Acaso el que como hombre culto y progresivo haya contestado a vuestros requerimientos...

El que haya protestado de radicalismos que no considera hoy convenientes en esta población (por más que él lo sea) y el que haya renunciado al cargo concejal, no sabéis que llegó a tanto su susceptibilidad...

Últimos modelos. Trajes moctes de 12 a 16 años, de 15 a 30 pesetas. Gabanes moctes, de 12 a 16 años de 12 a 35. Para la medida variados surtidos en géneros ALTA NOVEDAD EL NON PLUS ULTRA. Paz, 4, al lado café Munich (Fotus).

TAPETERAS.—Hacen falta en la zapatería SOLER, calle de la Paz.

Para vinos, licores y anisados finos, la casa Martínez Imbert, Pascual y Genis, 13.

El desequilibrio nervioso, la neurastenia, histerismo, debilidad, anemia y desórdenes de la nutrición, se curan con el Dinamogeno Saiz de Carlos.

¿Qué, pues, tenéis que objetar? Mirad a vuestro alrededor, acordaos del «No se te

ipsum» del templo de Delfos y cuando discurráis acerca de sucesos por nosotros cometidos, traed a vuestra memoria los asesinatos, robos y saqueos de Cuenca, Segorbe, Bechi, etc., y si la memoria no os es ineludible, medita sobre la impunidad del horrible martirio del Gobernador de Burgos, Sr. Gutiérrez de Castro, Bárbara é infamemente martirizado y asesinado al abrir la puerta del archivo de aquella Catedral, en 25 de Enero de 1869 por una horda de fanáticos alentados por los que comulgan en vuestro credo.

Deducid pues de todo lo expuesto las naturales consecuencias y ved como quedamos parados.

Basta por hoy sobre este asunto, del que sucesivamente y según proceda, trataremos.

22 Noviembre. Corresponsal. —DR. VALLS.—PALAU, 14, BAJOS — Especialista en enfermedades secretas Aplica el 606 por 60 pesetas De 10 a 1 y de 6 a 8

La Funeraria José Cano PI Y MARGALL, 28. RVISOS: Teléfono núm. 13

Noticias

Una de las gestiones realizadas en Madrid por los comisionados valencianos ha encaminado a conseguir la derogación del decreto emitido por este Gobierno civil respecto a la cobranza de arbitrios en el puerto.

La noticia ha producido revuelo, originando la publicación en los periódicos de la noche de una nota oficiosa examinada a demostrar que en los servicios de los puertos no puede haber más jurisdicción que la emanada del ministerio de Fomento, delegada en el Gobierno civil y que las Juntas de los puertos son las únicas que pueden establecer arbitrios en la zona de servicio de los muelles.

Afirmase además que el Gobernador ha resuelto el asunto de acuerdo con la Jefatura de Obras públicas de la provincia, y que contra la resolución no cabe más camino que lo Contencioso.

Como en el Ayuntamiento no se participa de dicha opinión, por cuanto los comisionados han realizado gestiones para revoocar el fallo, veremos de quién está la razón, en definitiva.

La Banda Municipal interpretará hoy domingo, de once a trece, en la Glorieta, el programa siguiente:

1.º «Los gitanillos», pasodoble, N. García. 2.º «Danza Eslovaca», Dvorak. 3.º «Coproceda de joyas», poema, Giner. 4.º «Nit d'abans», poema, Giner. 5.º «Los preludios», Liszt. 6.º «L'entrá de la murta», Giner.

Noticias militares. El abono de las pensiones concedidas a las familias de las clases de tropa se verificará en la forma siguiente: Viuda é hijos desde el día siguiente del fallecimiento; madre viuda si el fallecimiento del causante fué antes del 9 de Julio de 1909 desde la fecha en que se pidió la pensión en cinco años de atrasos; si fuere después de la indicada fecha, desde el día siguiente del fallecimiento.

Para los padres las mismas disposiciones, pero con información de pobreza, requisito que no necesitan acreditar las madres.

Por el Gobierno militar se interesa la presentación de Juana Moll Rubio, José Ruiz Montesinos, Alvaro Juan, Carlos de la Cruz Alfonso, Vicente Ferrerols Romeu, Juan Bautista Ferrández Climent, Natalia Ten Bayona, Vicente Ortiz Patrocino, Antonio Foix Borrás, Vicente Tamarit Santamaría y Antonio Harandérez Martí ó Abarte, para enterarles de un asunto que les incumbe.

—A fin de que no incurran los individuos en situación de reserva del arma de Artillería en la penalidad que marca el artículo 247 de la ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército, se les recuerda que por fin de este mes termina el plazo hábil para pasar la revista anual.

Se interesa la presentación en el Depósito de esta zona, núm. 19, al recluta del reemplazo de 1910 Julio Genovés Bermell, para un asunto que le interesa.

El delegado de Hacienda firmó un señalamiento de pago para mañana por pesetas 54.339,90 a favor de D. Francisco Maldonado.

Hemos recibido el número primero del periódico republicano radical, defensor del libre pensamiento, Libertad, que ve la luz en Lisboa.

Liberto sale a la palestra enarbolando la bandera de la Verdad y de la Democracia.

Nosotros altemos al nuevo y querido colega a que luce sin descanso, pues si las luchas por el triunfo de nuestros más caros ideales...

¿Qué insinuáis contra nuestro jefe don Franco Ricart? ¿Qué queréis suponer? ¿Acaso el que como hombre culto y progresivo haya contestado a vuestros requerimientos...

El que haya protestado de radicalismos que no considera hoy convenientes en esta población (por más que él lo sea) y el que haya renunciado al cargo concejal, no sabéis que llegó a tanto su susceptibilidad...

Últimos modelos. Trajes moctes de 12 a 16 años, de 15 a 30 pesetas. Gabanes moctes, de 12 a 16 años de 12 a 35. Para la medida variados surtidos en géneros ALTA NOVEDAD EL NON PLUS ULTRA. Paz, 4, al lado café Munich (Fotus).

TAPETERAS.—Hacen falta en la zapatería SOLER, calle de la Paz.

Para vinos, licores y anisados finos, la casa Martínez Imbert, Pascual y Genis, 13.

El desequilibrio nervioso, la neurastenia, histerismo, debilidad, anemia y desórdenes de la nutrición, se curan con el Dinamogeno Saiz de Carlos.

Teatros

PRINCESA. Anoche hubo un estreno que llevó mucho público a este teatro.

Fué el de un drama fundado en los viejos moldes, y que, por parecerse en un todo a los antiguos dramas que conmovieron a nuestros abuelos, no le falta ni siquiera la ó conjuntiva que viene a unir los dos títulos, siempre interesantes: «Error judicial ó el correo de Lyon».

Así titula el asombroso Luis de Val casi todas sus novelas, encanto de nuestras más caracterizadas porteras.

«El correo de Lyon» es un drama del Paralelo de Barcelona, una obra propia de un público candoroso y bonachón, que se indigna sinceramente ante las malas acciones del obligado traidor.

El argumento de esta obra se basa en un hecho que ocurrió en Francia a fines del siglo XVIII, durante el período revolucionario, y que conocíamos por reseñar algunas historias de aquel admirable período y por las cintas cinematográficas.

El drama que nos ocupa, de exortación catalana, es original de D. Emilio Graells Soler, a quien casi compadecemos después de pensar en las torturas a que sometiera su corazón a ajustar a la escena los episodios más terribles por lo sangrientos.

Además del interés innegable que ofrece la obra hay que reconocer cierta habilidad en su composición.

«El correo de Lyon» nos convenció, además, de lo pésimamente que funcionaba la máquina judicial en aquel tiempo, pues según nos presentan en el mismo Sr. Graells, hasta los más importantes procesos se incuban en cualquier casa de vecino y la presencia de criadas ajenas por completo a las actuaciones. Es que entonces no se guardarían los secretos del sumario.

Aparte esto y otros lunares el drama emociona en algunos momentos y tiene de bueno el hermoso grito que da un personaje al final del último acto. ¡Abajo la pena de muerte, gritó, que encontré un eco simpático en el público!

La interpretación fué de lo más perfecta que pudiera desearse, teniendo en cuenta las condiciones de los artistas que forman la compañía de la Princesa.

La señora Pastor y la señorita Latorre merecieron ser aplaudidas por su excelente trabajo, siendo también ovacionados los Sres. Portes, Pastor, Palanca, Latorre y Montesinos.

Al terminar cada acto y al final de la obra el buen público procuraba rectificar el error judicial y borrar la desesperación de la inocente víctima con ardorosos aplausos.—Fantino.

Para hoy domingo tres grandiosas funciones con atrayentes programas.

A las tres y media, representación del famoso drama titulado «El Jorobado».

A las 5 y 9 y 10 noche la obra que se estrenó anoche con grandioso éxito titulada «El correo de Lyon», cuyas representaciones en Barcelona se cuentan por llenos.

HOPELO. Hoy se celebrarán en este teatro dos grandes funciones, con selectos programas formados con las obras que mayor éxito han obtenido durante la actual temporada.

Por la tarde, a las tres y media, se representará la aplaudida ópera en tres actos «La niña mimada» y la zarzuela de gran éxito «El roder», y por la noche, a las ocho y media, las zarzuelas «La suerte de Isabella» y «Caraceras», «La alegría de la huerta» y «Barbarroja».

RUZAFÁ. En este popular teatro se darán hoy domingo dos escogidas funciones, poniéndose en escena por la tarde el gracioso vaudeville en tres actos «El revisor» y la fantástica comedia-ficción «Las mil y pico de noches», y por la noche las aplaudidas obras «La corte de Farán», «El amor que huey» y «Las mil y pico de noches».

MARINA. Hoy anuncia dos buenas funciones este teatro.

Por la tarde, a las 3,30, el interesante drama en ocho actos, «Catalina Howard ó el verdugo de Londres».

Por la noche, a las 8,30, la obra de gran espectáculo en diez actos, «El Jorobado», que será puesta en escena con toda propiedad.

Círculos y Sociedades

INSTRUCTIVO REPUBLICANO del Cabanal (Libertad, 64).—Hoy, de diez de la noche a una de la madrugada, se celebrará baile de sociedad.

TERTULIA UNION REPUBLICANA.—Celebrará baile familiar hoy, de cuatro a siete de la tarde.

CASINO LA MISERICORDIA.—Amenizado por una brillante banda de música, esta entidad celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada.

A los socios se les advierte que no se permitirá la entrada sin presentar el pase del mes actual, requisito indispensable.

LOS XX.—Hoy se pondrá en escena en el lindo teatro de esta sociedad, el grandioso drama del inmortal Zorrilla, titulado «Don Juan Tenorio», y la hispeante zarzuela valenciana «Día de proba». A las tres en punto de la tarde.

Esta noche se celebrará una amena velada, estrenándose las zarzuelas de actualidad «Sólo en el mundo», «El chico del café» y la aplaudidísima obra de autores valencianos «Rosa de la sierra», con asistencia de los autores del libro señores López y Martínez.

EL MICALET.—Esta sociedad celebrará esta noche a las nueve una velada teatral, representándose «El tío de Alcalá», «La marcha de Cádiz» y «Amor ciego».

LA GUASA.—Celebrará baile esta tarde de cuatro a siete.

PATRONATO MUSICAL (de Pueblo Nuevo del Mar).—Celebrará hoy por la noche baile familiar.

ATENEO VALENCIANO.—Función para hoy «Los monigotes», «El cuñado de Rosa» y «Barbarroja».

CIRCULO INSTRUCTIVO ELECTRICISTA (Padre de Huérfanos, 1).—Continuando la serie de las brillantes veladas teatrales que con tanta complacencia de las distinguidas familias que allí se congregan los domingos, viene celebrando esta sociedad, dispone una importante función para esta noche, a las ocho y media, en la que se representará «El correo del Alba» y «Los dineros del sacristán», completando el programa otra obra de su selecto repertorio.

Avisos de corporaciones

Junta de la Acequia de Aledua de Aginet.—De conformidad con lo que prescribe el art. 6.º de la R. O. de 25 de Junio de 1884, se convoca a todos los interesados en el disfrute de las aguas de esta Acequia, a Junta general para el día 7 de Diciembre próximo en el salón de sesiones del Ayuntamiento de esta villa, para la aprobación definitiva de los proyectos de Ordenanzas y Reglamentos del Sindicato y Jurado de Riegos de la referida Acequia, que quedaron de manifiesto en la secretaría de la misma por término de 30 días en la sesión celebrada el día 30 del mes de Octubre pasado. Aginet 25 de Noviembre de 1911.—El Presidente, Miguel Aliaga.



Fecundidad

Cine Moderno (Local que ocupaba el Cine El Turco) Todos los días anaves estrenos. Alquiler de películas y cinematógrafos Es el más acreditado Valencia.

Trinquete de Pelayo PARA HOY.—Rulet, Chiquet de Lira y Domingo, contra Mendez, Chiquet de Sinau y Chiquet de Sueca. A 60-tos. A las tres. Rebote cue da.—20 céntimos.

Trinquete Marchalenes Hoy, a las tres y media, se jugará un gran partido de pilota ó escuela por encima cuerda ó 60 tantos, desalto, por los signados jugadores: L'urovet, Antonin y un aficionado, contra Churriet (antiguo) y Tomasté Entrada 10 céntimos.

Sucesos

Choque. En la calle del Pintor López el tranvía eléctrico núm. 82 chocó con un carro, sufriendo ambos vehículos algunos desperfectos.

Bien va la maternidad. Librenos Satán de caer bajo sus iras. Somos sus amigos y antes prefero verme maldecido por el Dios de los neos que causar enojo a Aquel, mil protectores y guía de los cariñosos, amantes de las buenas formas, cuidadosos de su moral; enemigos del escándalo por aquello de «pecat amatag, mig perdonat», suelen recurrir (y conozco algunos casos) al más repugnante crimen de lesa humanidad antes que la honra de los suyos sea escarnecida por quienes han honra y virtud.

¿Cuántas damas no hay por esos mundos que para tapar sus ásidos entregan el fruto de sus entrañas a personas desconocidas, faltando así al más sagrado de los deberes? ¿Cuántas no renuncian al goce infinito de la maternidad por ocultar, criminales, lo que creen una falta?

Hace cinco días que una mujer se presentó en una agencia de nodrizas para que le proporcionaran una de ellas, siéndole buscada Regina López Almiñana, viuda, de 25 años.

Esta se hizo cargo de una niña, y la mujer que la entregó quedó en volver al día siguiente.

Como hasta ayer no se presentó dicha mujer, la nodriza puso el hecho anteanoche en conocimiento del Juzgado.

Robo. A Francisco Vila Martí le robaron 18 gallinas que guardaba como depositario.

Éida. Encarnación Marqués, de 63 años, a causa de una caída se fracturó el brazo derecho.

Encerrada en la casa de Socorro de Seranos.

Buen aprendiz. A David Traviano Pérez le encargó su principal la compra de algunos géneros, entregándole 36 pesetas, cantidad que el muchacho empezó a astarse hasta que, dado parte al Juzgado éste ordenó su captura.

Ingresó en la cárcel por reincidente.

¿Evasión? La Correspondencia de anoche publicó el siguiente suceso.

Evasión frustrada.—Se ha dado cuenta al señor Capitán general que la pasada noche han sido encontradas junto a la entrada de la alcantarilla por donde se supone se escaparon los Moscos, una linterna y varias herramientas completamente nuevas, disminuyendo así la duda para preparar una evasión ó presos.

Inmediatamente se han dado las oportunas órdenes en averiguación de lo ocurrido.

Nosotros pudimos averiguar que anteaer hubo en la Modelo gran revuelo entre los empleados y registros en las celdas para cerciorarse de que en cada cual estaba el recluso correspondiente.

Corrió la voz de que todo obedecía a noticias de que el famoso Caparreta preparaba su fuga.

Caparreta es aquel individuo que, condenado hace poco a 17 años de cárcel, rompió en la misma Andania los grillos que le sujetaban las muñecas y ambos pulgares y huyó, pero fué capturado de nuevo.

A consecuencia de aquello se fracturó los pulgares y una muñeca, cuyo brazo lleva todavía en cabestrillo.

Parece que en la alcantarilla de la cárcel sólo fueron encontradas una palanqueta y una linterna.

Es posible que no haya intento alguno de fuga.

¿Un niño enterrado? Ayer, a última hora de la tarde, el Juzgado de guardia se personó en la calle de San Bruno, núm. 2, en cuya casa, según denuncia, había sido enterrado el cadáver de un niño nacido.

Se dijo que la madre de éste es casada y que su marido está preso hace tiempo y se agregó que el origen de todo es un caso excepcional de abyección desarrollado entre mujeres, siendo una de las protagonistas la denunciada.

Accidente. Lo sufrió ayer un joven que trabaja en los talleres de fundición de los señores Gómez Cano.

Fuó asistido en la casa de Socorro del Puerto.

Los perros. Ayer fué mordido por un perro, en el Grao, un niño de nueve años.

Puerto

BAJAS ENTRADAS EL DIA 25 VAPORES: Segundo, de Gijón y escalas, con cargo general; Oscar de Ovarria, de Bilbao é id., con id.; Cabo San Vicente, de Marsella é id., con id.; Matías F. Bayo Barcelona, con id.; de id.; Burriana é id., de tránsito; Lluirán, de id., de id.; Henry Geringer, de Alicante, de id.; Almagro de Londres y escalas, con cargo general; Sardinero, de Barcelona, con id.; Cuba, de Swansea, con id.; Saint Jacques, de Amberes y escalas, con id. Despachados el mismo día VAPORES: Segundo, para Barcelona y escalas, de tránsito y otros; Oscar de Olavarría, para id., de id., de id.; Cabo San Vicente, para Bilbao é id., de id., de id.; Matías F. Bayo, para id., de id., de id.; Almagro, para Londres é id., de id., de id.

Debido a la mucha importación y venta de esta casa, algunas fábricas suizas de bordados, tiras y entredoses nos han concedido el depósito exclusivo para hacer ventas a precios de fábrica. Los mejores algodones son los de Las Barracas. Colores sólidos, negros indestructibles. Únicos que no tienen competencia posible por su calidad y precios para el público y maquineras. DESCALZO Y VILLENA.—Llop, 8 y 10.—Valencia

Con el uso del MAGICO PARCHE ORIENTAL y las GOTAS AFRODISIACAS, el noventa por ciento de las mujeres ESTERILES consiguen ser MADRES en poco tiempo. Único depositario: J. CLIMENT, Paz, 19.—Farmacia.

LOS CATARROS BRONQUITIS RESFRIADOS ELIXIR GOMENOL CLIMENT

Gran balneario de la Sociedad Anónima VICHY CATALAN. Aguas minero medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farsa de otras aguas con nombres de fincas imaginarias. Precio, 0,75 pesetas Botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia RAMON CASANOVA BOLA, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), 72. Teléfono 775.

Por Esos Mundos publica en su número de este mes. La losa de los sueños DE JACINTO BENAVENTE. Integra y profusamente iluminada. Se reciben encargos: Torno de San Gregorio, número 6

BASELGA Ultramarinos de Santa Catalina Sombrerería, núm. 10. En esta casa encontrará el público garbanzos de Castilla muy superiores y de todos los precios.

Bulbilífero PARA EL PELO VERDADERO DESCUBRIMIENTO. Con el uso del poderoso desinfectante se cura la calvicie, evita la caída del pelo, la caspa y se rizo en aroma. De venta en droguerías, perfumerías, y farmacias. Encomendado en Valencia, D. Atanasio Delgado, Botatús, núm. 4, peluquería.

Laboratorio bacteriológico del Dr. F. Sociats dirigido por el antiguo médico del mismo desde su fundación, D. Tomás Garrigosa, ALICIA. Vacuna contra la rabia. Autorizados por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practica la vacunación antirrábica ó enantas por personas sean mordidas por animales hidrofóbicos, con LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga a la mordedura lo más pronto posible a los 16 días ya se aplaza. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza, es indispensable dar cuenta de él al director de este laboratorio, pudiendo presentarse el mordido a los tres días de recibido vivo. NOTA.—Al solicitar la vacunación remitirá 55 pesetas, importe del tratamiento antirrábico. La correspondencia se dirigirá al director del laboratorio, D. Tomás Garrigosa, Alicia, provincia de Valencia.

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la Tarde La "Gaceta" Este diario oficial publica las siguientes disposiciones: Anunciando vacantes de registros de la propiedad. La convocatoria a oposiciones para proveer dos plazas en la Academia de Bellas Artes de Roma. Idem concurso para proveer 40 plazas de oficiales cuartos del ministerio de Hacienda. Idem para el 27 del actual para proveer dos plazas de escribientes terceros en el Consejo de Estado. Nombrando registrador de la propiedad de La Bisbal a don Honorio Alonso Rodríguez, que servía el registro de Albalá. De Egea de los Caballeros a don Antonio Saura Barberán, que servía el de Morla.

Accidente ferroviario Alicante.—El tren-correo entró velozmente en la estación, chocando contra los topes, resultando muchos viajeros centuos. La máquina sufrió grandes desperfectos. El susto de los viajeros fué extraordinario. La comisión valenciana La comisión valenciana visitó al ministro de la Gobernación. Pidieron el Alcalde y concejales del Ayuntamiento al Sr. Barroso que se aprobase lo más pronto posible el plano general de ensanche. El Sr. Barroso ofreció complacerles. En el ministerio se hallaba el subsecretario Sr. Navarro Reverter, quien ofreció atender en la medida de sus atribuciones los deseos de los comisionados. También rieron en el ministerio al señor Montero Villegas, a quien rogaron una aclaración a la ley de Contabilidad, en el sentido de autorizar a los funcionarios municipales que sean letrados para representar a los ayuntamientos en lo Contencioso Administrativo. Visitaron luego al ministro de Hacienda. Solicitaron del Sr. Rodríguez que con arreglo a la ley de Contabilidad de Junio último, se den facilidades para la construcción del edificio destinado en Valencia a facultades de Medicina y Ciencias. Rogaron la pronta liquidación de los débitos del Estado al Ayuntamiento por contribución territorial de ensanche. El Sr. Rodríguez ofreció complacer a los comisionados. Han visitado al director general de Contribuciones, a quien han rogado que se dirija telegráficamente al delegado de Hacienda de Valencia pidiéndole algunos datos importantes relacionados con el pro-

- DOKS AVICOLES DE FRANCE -

Gran alimento acelerador para la postura de las gallinas
Infalible preservativo para todas las enfermedades
Representante en Valencia:
Torno de San Gregorio, número 6, bajo

Ha sido verdaderamente extraordinario el éxito que ha obtenido en España este maravilloso invento, para hacer poner a las aves incesantemente, hasta en los días de más riguroso invierno. Hasta los más increíbles declaran ya su asombro y por toda España corre ya la fama de este producto, y no es solo la gran abundancia de huevos que se obtiene, si que las gallinas y demás aves se crían sanas, robustas, coloradas y no padecen las enfermedades que tantos destrozos causan en los gallineros. Los polluelos se desarrollan rápidamente. En una palabra con este alimento los avicultores verán en sus aves salud, fecundidad, sanidad, belleza y en su bolsillo ganancia positiva. Una sola advertencia debemos hacer y es que no se dejen engañar por los que ofrecen una imitación, tan groseramente hecha, que a poco que se fijan observarán que es carbón y tierra. Tenemos millares de cartas-testimonios de todas las provincias de España.

Precio: kilo, 3 ptas.; 3 kilos, 8'50; 5 kilos, 13'25. franco estación Valencia
Los pedidos acompañando el importe

Se vende una gran partida de barriles de roble, tres máquinas de bovinos, un molino para moler y una de zapatero, mesa de mármol, estanterías, mostradores, sifones de cobre, bocoyas, una cocina económica, cuatro cristales, tres sillas, cueros de silla, alfombras, alfombras de café y chufa, depósitos de aceite y toda clase de efectos para ultramarinos, cafeterías y tabernas, todo a precios económicos. También tenemos toda una tienda de nogal para ultramarinos, de nueva muestra de estanterías, con mostrador de primera.

Razón: Torno del Hospital, número 44, Valencia.

Carabaña

Aguas naturales

N.º 10, 10 HO. g. 507 - Nos. 96 gr. 0499

1.º Que no existen otras aguas salinas sulfatadas de tanta calidad como las de Carabaña.

2.º Que no existe ninguna otra vertiente mineral de aguas purgantes en explotación que las de Carabaña.

3.º Que los demás llamados manantiales, son solamente aguas recogidas en hondos pozos ó charcos producidos de exudaciones de terrenos salinos, y MANGRANOS Y POTASÍOS, sales nocivas y altamente perjudiciales al órgano humano.

4.º Que el manantial de Carabaña todo es potable y todo el mundo puede tomar gratuitamente el agua al nacer, para toda comprobación necesaria.

5.º Son purgantes y antibiliosos por su sulfato de sodio; son depurativas por su cloruro de calcio; y son antipépticas, antihépticas y antiescorbuticas, por su sulfuro de sodio.

Declarada por la ciencia médica como reguladora de las funciones digestivas y regeneradora de toda la economía y organismo con el mayor desfavor de la magistratura por los humores ó virus en general.

La salud del cuerpo interior y exterior

Opinión favorable médica universal, con 36 grandes premios 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias Europa, América, Asia, África, y Oceanía.

Almacenes-depositos: Doctor Fourquet, 37. Los pedidos y correspondencia al propietario de R. J. Chavarrí, Lealid, 13, apartado correo 399, Madrid.

EL 65

vende los artículos a precios increíbles

VIASE

Carretes hilo 200 yardas, blanco, negro y colores, D. 0'65
Guantes de hilo y de lana. 0'65
Un cuello y un par de puños. 0'65
Un frasco quina y colonia 1/4 litro. 0'65
Caja tres pastillas jabón tocador. 0'65
Un par ligas seda para caballero ó señora. 0'65
Un refajo punto inglés para niña. 0'65
Cinta liberty 1.ª núm. 3, tres varas. 0'65
Cinta liberty 1.ª núm. 3, dos varas. 0'65
Cinta liberty 1.ª núm. 12, una y media varas. 0'65
Cinta liberty 1.ª núm. 22, una vara. 0'65
Un par medias señora, caladas y sin calar. 0'65
Dos pares calcetines caballero. 0'65
Una camiseta interior para caballero. 0'65

Grandes surtidos

en juguetes, objetos de cristal y de piel, bordados, puntillas, géneros de punto y otros muchos ó más bajo precio que de fábrica.

AUTO-SIFON-ALTISEN

Máximo de higiene y economía

Con este aparato se obtiene un litro de agua de Seltz y de toda clase de bebidas gaseosas por el precio de diez céntimos. Es de gran utilidad práctica para las familias y establecimientos.

Depósito y recambio de cápsulas EN LOS 65

VALENCIA Calle Calabazas, núm. 53
Calle S. Vicente, núm. 44

Clinica de ojos del Dr. Viciano

Consulta económica P. Pertusa, 7
Consulta particular P. de la Reina, 5 y 6

Arturo Rives, de Valencia, operado de iridectomia, por el Dr. Viciano, con éxito completo.

Curación del Estrenimiento

POLVOS DE RICHELET

Laxantes - Depurativos
Refrescantes

Muy agradables al paladar. No producen colicos

Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.

Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España, Canarias, y Baleares.

Laboratorio: L. RICHELET
Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

Depositario General para toda España:
D. Francisco LOYARTE
Calle S. Marcial, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN

Precio: 3 Pesetas

ACORDEONES SUPERIORES

los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, núm. 8 (frente a la casa de la LEMCA).

Tejedoras de seda

Se necesitan buenas oficiales para telar, encañadoras y urdidoras en la fábrica de cintas, calle de Corset, 57.

Se vende

una escalera de caracol de 20 escalones, una cocina económica, un depósito de aceite para aceite. Razón: calle Espinosa, núm. 13, bajo.

Ebanistas

Se necesita un operario del ramo de sillería curvada, para encargarse de un taller. Informarán: Café «El Dorado», camarero Antonio.

PIANO GANGA

Urge venta, por ausentarse su dueño, de un magnífico piano casi nuevo y de preciosos voces; se da por menos de la mitad de su valor. Calle de Filipinas, núm. 16, bajo.

SASTRE

Se necesitan oficiales y oficiales á jornal. Calle Padilla, 20, 3.º

VENUS SENSUAL

Fisiología del amor natural y contra natural, abusos onánicos, etc. 4 5 pesetas. Librería de Aguilar, Caballeros, 1, Valencia.

Servicio regular de vapores al N.º de Francia por los vapores de la Nouvelle Societe Navale de l'Ouest

El vapor SAINT PAUL saldrá el 30 de Noviembre para Nantes y Le Havre.

El vapor SAINT THOMAS saldrá el 4 de Diciembre para Rouen y Le Havre.

También se admite carga con conocimiento directo para PARIS, Dunquerque, Caen, Saint Malo, Saint Servan, Granville, Saint Briene, Mortau, Anleur, Trouville, Boulogne, La Hague, Gran, Lorient y principal poblaciones del Norte y Océano de Francia.

CONSIGNATARIO: Andr. Guardiola, Paz, 33, 1.º derecha Informarán en el GRAO: Martí Muñoz, Muelle Levante, 15.

Servicio regular de vapores

PARA LONDRES El vapor SIVA saldrá el día 2 de Diciembre.

PARA LIVERPOOL El vapor OSMANLI saldrá el día 2 de Diciembre.

PARA GLASGOW El vapor BURRIANA saldrá el día 2 de Diciembre.

PARA NEWCASTLE El vapor NEXOS saldrá el día 2 de Diciembre.

PARA BRISTOL Y CARDIFF El vapor CARDIFFIAN saldrá el día 2 de Diciembre.

PARA HAMBURGO El vapor ANTARES saldrá el día 2 de Diciembre.

PARA AMSTERDAM El vapor ADOUR saldrá el día 2 de Diciembre.

PARA ROTTERDAM El vapor FLORA saldrá el día 2 de Diciembre.

CONSIGNATARIOS: RIES Y COMPAÑIA, Colón, 72.

SELLOS

Se compran sin importar la cantidad toda clase de sellos sueltos, lotes y colecciones, a los mejores precios. Horas: de 9 a 3 y de 5 a 8. Gavarrillas, 1, 5.º derecha, Valencia.

NOTA: Avísanos, si puedes ver los sellos que deseas de los señores vendedores que así lo prefieren.

VENUS SENSUAL

Fisiología del amor natural y contra natural, abusos onánicos, etc. 4 5 pesetas. Librería de Aguilar, Caballeros, 1, Valencia.

Servicio rápido por vapores correos de Valencia á Buenos Aires

El vapor trasatlántico de 10.000 toneladas á doble hélice saldrá el 1.º de Diciembre.

El vapor trasatlántico de 10.000 toneladas saldrá el 31 de Diciembre.

Admitiendo pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase para dichos puertos.

El pasaje de 3.ª es alojado en amplios y ventilados departamentos, comida española, provisto este vapor para poder comunicarse con tierra en caso de accidente, del TELEGRAFO SIN HILOS A LARGA DISTANCIA.

Solicítense los pasajes con la mayor anticipación.

Consignatarios en Valencia: CAMOIN Y TESTOR, Peris y Valero, 35 (antes Paz), frente Palace Hotel.

En el Grao informarán á los cargadores los señores Romani y Miquel, Muelle, 15.

Acostumbrarse á no empeñar

y así no pagareis intereses

«La Moderna»

Esta casa se dedica á comprar y vender ropas, alhajas, muebles y toda clase de efectos.

¡YA LO SABÉIS!
VALE MÁS VENDER QUE EMPEÑAR
Calle de Cubells, núm. 1, 1.º

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACION DE VIUDA E HIJOS DE NOGUES

Cano Laurin, 10, entrepuerto y Grao, Muelle de Poniente

SERVICIO RAPIDO

con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE, con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Felip, Palomar Cete y Marsella y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos «nuevos» servicios.

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos
Y TELEGRAFIA SIN HILOS

Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 24 días
PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Salidas de Valencia

Vapor VALBANERA, el 4 de Diciembre.
Vapor CATALINA, el 11 de Diciembre.

Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de primera y 3.ª clase.

A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesa.

Servicio á las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas cada 16 días

Vapor MIGUEL M. PINILLOS, el 15 de Diciembre, para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Guantánamo y Santiago de Cuba.

Vapor CONDE WIFREDO, el 31 de Diciembre, para Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba y Cienfuegos.

Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Calbarien, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes y Nipe, con trasbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con trasbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 62. Teléfono 264

CALVOS

Los que padezcán de calvicie ó lunares

El autor de la «Maravilla del Campo», D. Rafael Ramos Giménez, se compromete á hacer salir el cabello de los 15 á los 30 días, dando el tratamiento gratis á todo el que acuda á su establecimiento, para darle dos fricciones diarias y pueda convencerse de que su específico es el único que hace renacer el cabello. Camino del Grao, núm. 8, Peluquería de Aragón. - Valencia.

Precio, 5 pesetas franco

De venta en Droguerías, Farmacias y Perfumerías

122 OCTAVIO MIRBEAU

de cuerpo y de espíritu expresamente. He ocurrido por el campo como un loco, ó bien sentado ante una mesa, he pasado muchas horas escribiendo. He intentado evocar otras imágenes sonrientes, cuanto pudiera representarme algún recuerdo mío, feliz y dichoso; he intentado evocar cálidas imágenes injuriosas, de abstraerme en obscenas representaciones. Todo es inútil. He llegado á odiar la cama. Prefiero pasar las horas despierto, las horas nocturnas, ¡tan lentas! ¡tan lentas!

La otra noche soñé otra cosa, y lo anoto aquí porque me ha parecido curioso su simbolismo. Estábamos en la sala del teatro de Vannes. En medio del escenario había una especie de cesto, lleno hasta los bordes de mariposas de colores vivos y brillantes. Eran las almas de los niños.

El padre Rector, con las mangas de la sotana dobladas y atado á la cintura un delantal de cocina, metía las manos en el cesto y sacaba un puñado de almas encantadoras, que palpitaban y proferían apagados gritos. Después, las colocaba en un montón y hacia una pasta roja y espesa que extendía sobre rebanadas de pan y arrojaba después á los perros; unos perros muy grandes, voraces, de pie sobre las patas traseras en torno suyo.

127 SEBASTIÁN ROCH

cautel por haberla permitido que viniera aquí:

—¡Ya están ahí! ¡Ya están ahí!

Desfilan tiesos sobre las monturas de los caballos; desfilan pesados, brillantes, entre un infernal ruido de armas. Rebotaba el suelo. Bajo aquellos cascos que brillan como ascuas se descubren rostros bronceados, musculosas figuras, anchos tórax; y las crines caen sobre vitiles nuca en negras torsiones, siniestras, recordando épocas bárbaras. Se estremao todo mi sér.

A pesar mío, se apodera de mí un sentimiento que no es ni de orgullo, ni de admiración, ni de amor hacia la patria; es una especie de vago heroísmo, latente, por el cual lo que hay en mí sér de brutal y salvaje se rebela al choque de estas armas; es el súbito regreso á la bestia de combate, al hombre de las matanzas del que desciendo. Y soy igual á estas muchedumbres que desprecio. Su alma, que me causa horror, existe en mí, con sus brutalidades, su adoración á la guerra, al homicidio. Continúa el desfile. Observo que Margarita no ha descendido de la altura. Está grave, rígida, como si fuera á sufrir un espasmo. Aspiraba el olor de todos estos hombres, y su mirada

126 OCTAVIO MIRBEAU

espectáculos bárbaros, de placeres degradantes que se dirigen á lo más bajo, á lo que en ellos representa la esclavitud.

Ahí está Margarita con su madre. Como todos, sonríe y manifiesta una insólita agitación. Apenas si me contesta á los buenos días.

—Ya ha llegado la vanguardia, sabes— me dice.

Se sitúa en un punto elevado para ver desde más lejos la carretera. Ella, que tiene la costumbre de mirarme profundamente, de aproximármese, prodigándome tiernas caricias, no me mira ahora. Experimento despecho, celos. Le hablo y me contesta con monosílabos. Y de repente, empujada sobre las puntas de sus pies, aplaudiendo, grita:

—¡Ya están ahí! ¡Ya están ahí!

En efecto, allá abajo, sobre la carretera, se ve brillar algo á la pálida luz del sol. Este algo confuso, indeterminado, avanza, y Margarita repite:

—¡Ya están ahí! ¡Ya están ahí!

Jamás la he visto tan impaciente, con ojos tan inflamados. Me irrita contra ellos no representar nada en su alegría, en la pasión que emana de su sér. Me enfado con la señora Le-

123 SEBASTIÁN ROCH

¿Qué hacen los jesuitas si no es esto?
24 Enero.

Hoy ha pasado por Pervencherés un regimiento de dragones. El paso de las tropas por un pueblo pequeño es un gran acontecimiento. Desde hace ocho días todo el mundo habla prometiéndose grandes alegrías, que no comprendo, de las que me es imposible participar; pero que existen fuertemente arraigadas en el grosero corazón de las multitudes. Es muy particular, que en el corazón del pueblo no residen más que estos dos sentimientos: el sentimiento militar y el sentimiento religioso, que son los grandes enemigos del desenvolvimiento moral. Nuestro domicilio recibe visitas inesperadas.

Mi padre, en su calidad de primer magistrado del pueblo, está muy ocupado. Se prepara una habitación para un coronel á quien se ha de alojar. Mudáronse los muebles de sitio, se lavó la escalera, se limpió el comedor y rastrelló los paseos del jardín. Desde el alba, mi padre va de la Alcaldía, en donde ha repartido papeletas para el alojamiento y repesado los sacos de pan, á la casa en donde vigila el trabajo de la madre Cébron. Ha salido del armario la vajilla de lujo; se preparan